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СЕКЦІЯ XIV. 
ГІРНИЦТВО ТА НАФТОГАЗОВА ІНЖЕНЕРІЯ 

 
 

СУЧАСНІ ПРИСТРОЇ ДЛЯ ЛОКАЛІЗАЦІЇ ВИБУХІВ 

ВУГІЛЬНОГО ПИЛУ ЯК ЗАСІБ ПІДВИЩЕННЯ БЕЗПЕКИ 

ПРАЦІ В ГІРНИЧОДОБУВНІЙ ПРОМИСЛОВОСТІ 
 

Таврель Марина Ігорівна 

ORCID ID: 0000-0002-7666-4554 

Старший викладач кафедри безпеки праці та охорони довкілля 

ТОВ «Технічний університет «МЕТІНВЕСТ ПОЛІТЕХНІКА», Україна 

 

Проблема безпеки праці у вугільних шахтах залишається 

надзвичайно актуальною через ризик виникнення вибухів вугільного 

пилу, які можуть призвести до катастрофічних наслідків. Удосконалення 

пристроїв для локалізації вибухів вугільного пилу є важливим напрямом 

інновацій у гірничодобувній промисловості, що сприяє зменшенню 

ризиків і підвищенню рівня безпеки праці. 

Основна задача вибухолокалізуючих пристроїв — зупинити 

розповсюдження вогневого фронту та запобігти детонаційному горінню 

метану і вугільного пилу. Існуючі системи локалізації вибухів, такі як 

автоматичні пристрої з пневмомеханічними елементами, виявляють 

низьку ефективність через інерційність механізмів. Наприклад, значний 

час витрачається на активацію пристрою та розподілення вогнегасної 

речовини, що дозволяє вогневому фронту поширитися далі. 

Новітній пристрій [1] для локалізації вибухів передбачає 

використання електричних приводів із іскробезпечним виконанням, 

підключених до сейсмічних датчиків. У цьому рішенні акцент зроблено 

на підвищенні швидкодії шляхом усунення механічної інерційності. 

Сейсмічні датчики реагують на ударну хвилю від вибуху ще до її 

досягнення пристрою, що дозволяє завчасно створити хмару вогнегасної 

речовини у виробці. Комп’ютерне моделювання підтверджує, що такі 

системи здатні випереджати фронт вибуху через 4·10-4; 14·10-4; 24·10-4 

секунд після початку вибуху на 2; 30…40; 150…180 метрів відповідно, 

забезпечуючи локалізацію вогню ще до його поширення (рис. 1). 
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Рис. 1. Розподіл деформацій в горизонтальному перерізі оточуючих 

виробку порід у моменти від початку вибуху пилу 

 

Важливою перевагою нової технології є можливість запобігання 

утворенню вибухонебезпечного середовища. Завчасне створення 

«голодної зони» шляхом розпилення вогнегасної речовини дозволяє 

зменшити концентрацію вугільного пилу й метану до безпечного рівня. 

Це значно знижує ризик вторинних вибухів і сприяє підвищенню рівня 

безпеки в гірничих виробках. 

Висновки. Застосування вдосконалених систем локалізації вибухів, 

що поєднують швидкодіючі електричні приводи та сейсмічні датчики, є 

важливим кроком у забезпеченні безпеки праці у гірничодобувній 

промисловості. Ці інновації дозволяють ефективно локалізувати вибухи, 

мінімізувати людські втрати та зменшити економічні збитки від аварій. 
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